Dezember 02, 2013

Ubung 6:

Aufgabe 1: Induktionsstrom

Eine Spule mit n=100, A =20 cm? R=1 W wird senkrecht von einem Magnetfeld durchsetzt, das sich je Sekunde um 10 mT verstarkt.
Pt

Wie groR ist die in der Spule induzierte Stromstarke?
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% Zur mathematischen Bedeutung des (Grenz-)Ubergangs von Differenzenquotient
zum Differentialquotient: siehe 29.11.
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Aufgabe 2: Induktion — Trafoprinzip

Im Innern einer Primérspule (Feldspule) (n; = 16 000, / = 48 cm) befindet sich koaxial eine Sekundéarspule (Induktionsspule (n, = 2 000, A

= 28 cm?). Die Stromstirke wird in 5,0 s gleichmaBig von 0 auf 100 mA erhéht, bleibt dann 5,0 s auf diesem Wert und sinkt danach
innerhalb von 10,0 s gleichmaRig auf 0 ab.

a) Erstellen Sie das t-/-Diagramm fiir die Primarspule.
b) Berechnen Sie die maximale Flussdichte B in der Primarspule.
c) Erstellen Sie das t-U;,s-Diagramm fiir die Sekundarspule. Tipp: Berechnen Sie zuerst die zeitliche Anderung DB/Dt.




